



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年1月
星期六

7

农历壬寅年
十二月十六

第19525号[今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



习近平同土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行会谈

两国元首宣布将中土关系提升为全面战略伙伴关系

新华社北京1月6日电 1月6日上午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行会谈。两国元首宣布，将中土关系提升为全面战略伙伴关系。

习近平指出，这是你就任总统后首次访华，今天又是中土建交纪念日，我们全面谋划中土关系下一步发展，共同宣布将两国关系提升为全面战略伙伴，意义重大。中国共产党正在团结带领全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，土方正在积极推进建设土库曼斯坦复兴战略。中土两国理念相通，目标相似，利益相连，在发展振兴路上要携手努力，发挥互补优势，深挖合作潜力，实现共同发展。中方愿同土方一道，持续深化中土全方位合作，推动构建中土命运共同体，使两国关系在更高水平上向前发展。

习近平强调，中土构建命运共同体是在彼此尊重、坦诚互信、互利共赢的基础上，更好地深化互利合作、照顾彼此关切、巩固世代友好。双方要在彼此核心利益问题上相互支持，尊重各自走符合本国国情的发展道路。两国要加快发展战略对接，充分发挥中土合作委员会等机制作用，不断拓展合作的广度和深度，用实实在在的合作成果为两国关系提供支撑。面对国际和地区新形势新挑战，双方应该深化执法安全、生物安全合作，共同打击“三股势力”，筑牢维护两国发展的安全屏障。双方要加强各领域各层级交流，开展人文合作，深化人民感情，筑牢两国关系持续健康发展民意和社会基础。

(下转第四版)

▶ 1月6日，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行会谈。这是会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行欢迎仪式。 新华社



深入学习宣传贯彻党的二十大精神
强信心 稳经济 促发展

召开2023年促进消费工作计划专题会议，启动“十大促消费活动”——

烟台提振消费稳住经济“压舱石”

YMG全媒体记者 衣玉林

作为拉动经济增长的三驾马车之一，消费是经济循环的终点和全新起点。

6日上午，烟台召开2023年促进消费工作计划专题会议，研究分析今年扩消费形势，安排部署促进消费工作计划，全面加力恢复和扩大消费，形成稳增长有力支撑。

“各区市各单位要全面行动起来”“在做好疫情防控的前提下，强化重点消费带动，打造更多消费新场景，激发消费潜力，活跃消费市场，刺激节日消费”……随着一系列筹划措施紧锣密鼓地落地，烟台正努力恢复和扩大消费，让拉动经济的消费“马车”加速驰骋，让浓浓的烟火气再度升腾。

扩容+提质

“将促消费摆在优先位置”

随着疫情防控措施的优化调整，各地纷纷把稳住消费这个经济“压舱石”作为“拼经济”的重中之重，开启了千方百计提振消费的“年度大戏”。

这是现实之需，也是发展之策。

从发展现实看，外部环境的不确定性仍然较大，同时疫情防控政策的优化调整进一步消除了对消费活动的限制，特别是餐饮、接触式服务性消费等将逐步恢复正常状态。基于当前的国际和疫情形势，下大力气恢复和扩大消费更加势在必行。

从中央来看，中央经济工作会议将“着力扩大国内需求”摆在五大任务的首位，特别强调“要把恢复和扩大消费摆在优先位置”。中共中央、国务院印发了《扩大内需战略规划纲要（2022—2035年）》，指出“最终消费是经济增长的持久动力”，强调要“全面促进消费，加快消费提质升级”。

从省市来看，省委经济工作会议、市委经济工作会议、市政府工作报告贯彻落实上级部署要求，都对恢复和扩大消费工作作出具体安排部署。虽然我市消费总体呈现回暖态势，但消费意愿不强等制约因素仍然存在，消费增长也有很大空间。因此，提振消费仍是当前工作的重点。

2022年12月26日召开的市委经济工作会议上，省委常委、市委书记江成强调，要强力攻坚扩大内需，激活消费潜能，把恢复和扩大消费放在优先位置，坚持升级传统消费与扩容新兴消费并举、城市消费与农村消费互促，提振汽车、家电等大宗消费，培育定制、智能、沉浸式新型消费，支持刚性和改善性住房需求，创新消费场景，推动消费整体扩容提质。

昨天召开的2023年促进消费工作计划专题会议上，市委副书记、市长郑德雁提出，各级各有关部门要



认清形势、解放思想，把恢复和扩大消费作为稳增长的重中之重，开展促进消费大扩容大提质行动，下更大力气推动消费增长。

事实上，“持续扩大消费”始终是烟台以有力有效措施稳住经济基本盘的“题中之义”。过去一年，烟台出台系列促消费措施，发放汽车、家电、餐饮、文体等消费券1.7亿元。芝罘仙境特色文化街区入选国家级夜间文旅消费集聚区，金沙滩成为国家级旅游度假区。同时，推出“手拉手”促销等创新举措，促进房地产业良性循环和健康发展，让商品住宅去化周期回归合理区间……

《政府工作报告》对今年重点工作部署中，“聚焦扩大内需战略”被摆在第一位置，要求在稳定经济增长上培强新动力，以多种方式和渠道扩大内需，推动经济高质量发展。在诸多扩内需措施中，“推动消费恢复扩容”被置于首位。

在当前复杂形势下，扩大需求，拉动消费，是稳住经济大盘、满足民生需求的关键之举。下大力气促进消费提质升级，持续释放消费活力，烟台期冀在高质量发展上迈出更大步伐。

启动“十大促消费活动”

让消费来得“更猛烈些”

消费既关联着经济增长，也关联着人民群众对美好生活的向往。昨天的专题会议上，烟台发布“十大促消费活动”，以精准、有效的实际行动跑出提振消费“加速度”。

“十大促消费活动”涵盖消费领域方方面面，将极大释放消费潜力——

促进批零住餐消费活动，研究提振接触式消费的政策措施，抓住春节消费旺季，提前释放消费券等政策。

促进出行消费活动，支持新能源汽车生产销售，举办新能源汽车下乡和新能源汽车进机关、进公交、进环卫、进企业等系列活动，建设好新能源充电桩，提高直流传充桩占比。

促进居住消费活动，提高房地产品质尤其是物业服务品质，继续扩大定向营销人群覆盖广度和精度，加快推进“人才定制住房”工作落地。

促进文化消费活动，深入挖掘利用好我市老字号和历史文化资源，围绕电影院、书店、演出等组织开展系列促销活动，策划举办系列文化节、音乐节、影视节、文化沙龙等活动。

促进旅游消费活动，加大城市旅游宣传推介力度，开展文旅惠民消费季等消费主题活动。

促进体育消费活动，深入谋划海上运动、冰雪运动、沙滩运动等运动形式，引进头部企业培育体育消费市场，加快启动体育场升级改造、太平湾水上运动中心等。

促进养老育幼消费活动，推动养老事业和养老产业协同发展，增加普惠托育供给，发展集中管理运营的社区托育服务。

促进家政消费活动，完善家政服务标准体系，发展员工制家政企业，推进家政进社区，构建24小时全生活链服务体系。

(下转第二版)

市政府召开第32次常务会议

本报讯 1月6日下午，市委副书记、市长郑德雁主持召开市十八届人民政府第32次常务会议，研究推动经济高质量发展“一揽子”政策措施。

会议指出，新的一年要有新气象、新作为，各级各部门要深入贯彻党的二十大精神和中央、省委、市委经济工作会议精神，紧盯发展目标，提振发展信心，铆足劲头，快速行动，巩固全市经济“稳中向好、进中提质”态势，推动全市经济高质量发展。

会议强调，要充分挥政策综合效应，认真落实提振发展信心巩固向好态势、推动经济首季良好开局、促进一季度项目建设全面起势等政策措施，加强政策宣传解读，确保各项政策直达快享。要扩消费、稳工业、上项目，打出稳增长“组合拳”，统筹策划举办系列促消费活动，大力实施“9+N”制造业集聚聚育工程，做实16条重点产业链“链长制”，深

入推进企业倍增计划，深化细化服务企业专员制度，持续加大纾困帮扶力度，筹备举办重点项目集中签约、集中开工和观摩活动，推动形成更多实物工作量，全力稳住经济基本盘。要聚焦实现首月首季开门红，抓紧抓实工业经济、招商引资、投资、消费等工作，确保各项工作开好局、起好步。

会议要求，要守牢发展底线，更好统筹疫情防控和经济社会发展，认真落实“乙类乙管”各项措施，突出抓好农村地区和春运期间疫情防控。更好统筹筹发展和安全，落实“八抓20条”措施，紧盯矿山、危化品、燃气、海上、道路交通、建筑施工等重点领域，深入开展隐患排查整治，确保安全生产形势稳定。要加基本民生保障，抓好困难救助、冬季供暖、市场供应等工作，让广大群众过一个安全祥和的新春佳节。

(郑义 YMG全媒体记者)

郑德雁在2023年促进消费工作专题会议上强调

促进消费提质升级 持续释放消费活力

本报讯 1月6日上午，市委副书记、市长郑德雁主持召开2023年促进消费工作专题会议，要求切实把恢复和扩大消费摆在优先位置，提升传统消费，培育新型消费，更好发挥消费的基础作用。市领导韩耀东、王松杰参加。

会议指出，消费是经济增长的重要拉动力，稳住消费基本盘对稳住经济增长具有重要意义。各级各部门要深入贯彻落实国家扩大内需战略部署，扎实开展促进消费大扩容大提质行动，着力满足个性化、多样化、高品质消费需求，促进消费提质升级，持续释放消费活力。

会议强调，要加强顶层设计，建立促消费联席会议机制，统筹全市资源，聚焦“衣食住行

文体康美”，做好促消费活动策划，扎实开展批零住餐消费、出行消费、居住消费、文化旅游、体育消费、养老服务、绿色低碳消费等十大促消费活动，营造浓厚的消费氛围。要创新消费场景，打造消费载体，充分发挥行业协会、龙头企业作用，坚持升级传统消费与扩容新兴消费并举，城市消费与农村消费互促，繁荣发展首店经济、夜间经济、平台经济、直播经济，推动消费整体扩容提质，让城市热起来、人气旺起来。要精心策划、积极开展形式多样的新春促消费活动，做好宣传引导工作，迅速拉动新春旺季消费，为全年扩大消费起好步、开好头。

(郑义 YMG全媒体记者)

办好开门头件事 挽回城市“烟火气”

多个部门纷纷出台促消费相关政策

03版

胶东人力资源服务产业园开园运营

本报讯(YMG全媒体记者 董健 通讯员 姜海燕)1月6日，胶东人力资源服务产业园在莱阳经济技术开发区举行盛大开园仪式。胶东人力资源服务产业园的开园，标志着莱阳人力资源服务业发展迈上了新的起点。

据悉，胶东人力资源服务产业园，是烟台市继芝罘区、开发区后，第3家正式运营的人力资源服务产业园区。园区按照“政府引导、企业主体、市场运作”的发展模式，围绕“共享、创新、赋能”的建设理念，建设“一个高地两个空间四个功能区”。“一个高地”即招才引智高地；“两个空间”即人力资源行业集聚空间、创新创业孵化

空间；“四个功能区”即公共服务区、文化展示区、党建活动区、配套服务区，高标准打造功能齐全、融合发展的多功能园区。园区总体发展定位是，服务“双莱一体化发展先行区”，辐射胶东乃至全省，建成汇聚优质人力资源、赋能经济社会发展、具备一定区域影响力、充满活力的特色人力资源服务产业园区，打造一个十亿增长极，力争利用五年时间，产业园区年营业收入总额突破10亿元。

目前，首批共有23家人力资源服务机构入驻园区，其中，国内知名高端引才机构1家、上市机构1家、青岛人力资源机构1家，现已办理入驻手续。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务